我和我的祖国

编者按:2019年是中华人民共和国成立70周年,为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于文艺工作的重要论述和指示精神,本 期社区晨报特别开启"我和我的祖国"栏目,以"个人"与"国家"的关系为视角,用文艺的形式生动展现在中国共产党领导下国家取得的辉煌成就,生动展现中国人民追求幸福 生活努力奋斗的精神风貌。用文艺表达人民群众对祖国的赤子之情,激励和鼓舞全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为决胜全面建成小康社 会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

让党的红色基因在"三老谈心站"代代相传

华阳路街道"三老谈心站"LOGO中的"三个人头" 表示"三老",两颗"红心"表示三老们的爱党之心。爱国 之心,这两颗心"紧紧联在一起",表示"三老"们的心是 紧紧凝聚在一起,形成爱党、爱国、敬业、诚信、友善的价



□记者 周晶

上世纪 90 年代初,上海正面临着 两个"百万",即百万国营企业职工经历 着"关停并转"的转岗潮以及百万市民 的"大动迁"。当时上海市委又提出了 '一年一个样,三年大变样"的口号,在 这种社会大变革的时期,当时退休后生 活在华阳路街道的20余位老干部、老 党员、老模范认为;我们都是党员、我们 的一切都是党培养的,现在虽然退休了, 我们应"退休不褪色,激情永燃烧",更 应该"弘扬传统、永葆本色","不要让 退休后的有限年华因碌碌无为而虚

1992年初,在华阳路街道的帮助 下,"三老"们成立一个以学习为纽带的 群众团队"三老谈心站"。

"三老"们在谈心站里通过学习、

谈心交流, 将这个平台逐渐打造成为 "终身学习的课堂、心灵交流的家园、红 色基因的土壤"。从 1992 年至 2019 年,27年的时光里,华阳的这支"三老 谈心站"并未消失在岁月中,而是蓬勃 壮大,虽然人员更替流转,不过大家始终 "不忘初心、牢记使命",其中还涌现了 不少动人的事迹。

临终前将毕身之蓄 作为特殊党费上交组织

"三老谈心站"的离休老干部陈闻 天是新四军的老战士, 妻子徐素珍是中 共上海地下党员,上海解放后,他们全身 心地投入到新上海的建设事业中。退休 之后,伉俪二人有着一个约定,即在临终 前,要把毕身之蓄作为特殊党费上交组

时光流转,陈闻天与徐素珍并为忘 却这个夫妻间的庄重之约。老夫妇分两 次共上交 229 万元, 作为特殊党费。 2009年10月,中央组织部在专门给徐 素珍的信中写道:"您和您老伴为中国 革命和建设做出了重要贡献,你们将一 生的积蓄作为党费交给党,体现了对党 的深厚感情,值得我们学习"。

进取中谱写 "三老"精神新篇章

1992年"三老谈心站"刚成立时, 只有20余位成员。如今,不少原班成员 已离世.

经过发展壮大,现在"三老谈心站" 经常参与活动的成员已突破40人。每 逢星期四,成员们有的相互搀扶,有的在 子女或保姆的看护下,推着轮椅前来参 加学习。

在他们看来,相约星期四来参加学 习,就像是"回娘家",成员们虽然不是 至亲的兄弟姐妹,但是因为有着共同的 理想信念与追求,更似"相亲相爱的一 家人"。成员们把学习比作"油灯";大 家更是把"三老谈心站"看作是终身学 习的课堂,心灵交流的家园,延续和传播

红色基因的土壤。在学习交流中, 老"们自觉增强政治意识、大局意识、核 心意识, 使谈心站谱写三老精神的新篇 章,使"三老精神"代代相传。

在开展《雷锋在我心中,奉献与我 同行》的活动中,年过八旬的严彩琴,在 3年时间里,用绒线织了100多顶帽子, 送给居民区的孤老、独居老人以及华阳 敬老院的老人。

褚印宝曾是一名医生,几年前曾不 幸罹患癌症,好在发现及时,动了手术。 在调理身体阶段,她并没有推出"三老 谈心站",时时牵挂着站内的各项活动。 在身体状况回复后, 褚印宝继续参加学 习,还每次为大家测量血压和进行健康 咨询,大家都称呼她是谈心站的"健康 守护油"

其实,目前"三老谈心站"里有一半 以上的成员,至今仍然是居民区里的退 休党支部书记、学习组组长,志愿者,其 中还有像以沈金芳名字命名的《沈金芳 工作室》,继续为居民们排忧解难,持续 为社区发挥余热。

按照"三老"们的话来说,能够发挥 余热,就能在"老有所为中收获老有所 乐",就是在舒展"青山永不老、夕阳岁 岁红"的豪气。

心书籍,愿每一位贫困地区儿童都有书

然,美好时节"、"边地风光,山清水 秀"、"感恩党,走向新时代"3个篇章。

随后进行的文艺演出共分"春意盎

香陪伴,在知识的海洋中畅游。

精准扶贫

沪滇友谊历久弥新 多彩金平与你相遇

沪滇扶贫协作文化交流巡演华阳专场热力开演

□记者 周晶 整理报道

自 1996 年上海市长宁区与云南省 红河州金平县确立对口帮扶协作关系以 来,长宁区区委、区人民政府以帮助金平 脱贫致富为己任, 始终把东西部帮扶协 作作为打赢脱贫攻坚战的重要力量。

智志双扶谋发展 华阳金平心连心

2018年,华阳路街道全力做好与云 南省红河州金平县4个乡镇的东西部 扶贫协作与对口支援工作,聚焦基层扶 贫、捐赠扶贫、就业扶贫、产业扶贫、助医 扶贫、助学扶贫、文化扶贫,积极动员辖 区企业、社会组织落实村企结对,传递社

除了50万专项扶持资金用于落实 村场地建设、产业扶持等6个援建项目 外,中国联通、联冠置业、素然服饰等爱 心企业共捐款 15 万元用于助学帮困, 长城电子斥资 55 万元助力当地无纸化 办公系统建设、小学多媒体教室建设,长 宁美校、云孵天下、繁花之上等热心组织 共捐赠美术用品、西装、笔记本、玩偶等 物资价值 16.765 万元。

"多彩金平"沪滇扶贫协作 文化交流巡演绚丽登场

为进一步促进两地文化交流、做好



脱贫攻坚,4月19日下午,作为"2019 年上海市民文化节"系列活动之一的 "多彩金平" 沪滇扶贫协作文化交流巡 演活动在华阳社区文化活动中心隆重举 行。据了解,此次活动也是华阳路街道 '四季文化+"系列活动之一。

在"爱心传递书香"的捐书环节中, 华阳路街道向金平县捐出近 2000 册爱

来自彩云之南的金平文艺团队, 以载歌 载舞的形式,展现了当地极具特色的民 族风情。

华阳路街道的群众团队也以群舞 《在希望的田野上》、气舞《晨练》以及 合唱《我和我的祖国》展现上海海纳百 川的海派文化内涵。整场活动在欢快祥 和的氛围中圆满闭幕。

除了精彩的文艺演出, 会场外还精 心了"云品入沪"展台,金平的朋友们千 里诏诏带来了云南当地的特产, 吸引了 不少居民群众争相购买,大家以实实在 在的消费基献一份爱心。

工商银行上海市分行专栏

"e 抵快贷"循环贷 小微企业更易贷

李先生是工行虹口支行的一位小微客户,经 过客户经理介绍后,他抱着试试看的心情,申请 办理了 "e 抵快贷",1000 万元的可贷额度马上 就显示了出来。李先生坦言: "e 抵快贷给企业带 来的最大好处就是放贷快,3天就完成了全部审 批,贷款申请资料也非常简单。

据了解,"e抵快贷"是工行上海分行于年初 推出的全新线上融资产品,只要借款人在本市拥 有优质住房,且经营稳定,即可通过个人手机银 行自助申请办理,系统智能评估,在线标准化审 批。相较于以往办理贷款业务的复杂流程,优化 实现简捷实用和风险可控。年初以来,已有近 400 多个客户和李先生一样通过"e 抵快贷"取得 了银行贷款,该产品投放量已突破15亿元。

工行建立了非常全面的产品服务体系,让每

一个小微客户都能找到适合自己的金融服务产 新开户企业主可以通过大数据给他提供一个 小额信用贷款额度;等企业结算、缴税记录正常 后,可以根据企业的开票纳税信息或者结算信用 积累,配套最多200万元的纯信用贷款额度:等 客户经营有了较大起色,拥有一定资产实力后, 就会帮客户设计网贷通、e抵快贷等循环贷款产 品,根据客户性质、所处行业、商业运作模式、生 存发展阶段、产业链资金需求以及可配套提供的 风险防控手段,还可以整合系统资源,为广大小 微客户设计个性化场景融资服务方案。

经过长期努力,工行已建立起线上+线下、短 期+长期、信用+担保等全方位全周期融资产品体 系,以满足不同小徽客户、不同发展阶段的融资 需求。

纠错有奖 欢迎大家来做"啄木鱼



胜、赵寿良、沈振远、杨新健、范 守霖、沙先锋、慧子(网名)、贺 彪、张军、高高(网名)、杨保飞、 陈金生、董英杰、赵忠琪、唐金虎

本期最佳"啄木鸟": 陈金生

